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Zad. 1. Na jednym z ramion kata ostrego obrano punkty A i B. ZnajdZ na drugim ramieniu punkt C,
z ktérego odcinek AB wida¢ pod najwiekszym katem.

Zad. 2. Srodki wysokosci tréjkata ABC lezg na jednej prostej. Najdtuzszy bok AB ma dtugo$é 10.
Jakie jest najwieksze mozliwe pole trojkata?

Zad. 3. Jeden z katéw trojkata ABC ma miare 120°. Wykaz, ze tréjkat, ktérego wierzchotkami sg
spodki dwusiecznych katow tréjkata ABC, jest prostokatny.

Zad. 4. W tréjkacie ABC dwusieczna kata prostego B przecina przeciwprostokatng w punkcie M.
Wiedzac, ze odlegtos¢ M od boku BC wynosi 4, a dtugos¢ AM wynosi 5, oblicz pole tréjkata ABC.

Zad. 5. Dany jest czworokat wypukty ABCD. Proste AD i BC przecinajg sie w punkcie O. Punkty M i N
sg odpowiednio srodkami bokéw AB i CD, a punkty P i Q — odpowiednio $Srodkami przekatnych
ACi BD. Wykaz, ze pole tréjkata OPQ stanowi czwartg cze$é pola ABCD.

Zad. 6. W trdjkacie ostrokgtnym odlegtos¢ srodka kazdego z bokdéw od przeciwlegtego wierzchotka
jest réwna sumie odlegtosci tego sSrodka od pozostatych bokéw. Wykaz, ze ten tréjkat jest
rownoboczny.

Zad. 7. Srodkowe AA’, BB’ i CC tréjkata ABC przedtuzono do przeciecia sie z okregiem opisanym na
tym trdéjkacie w punktach odpowiednio X, Y i Z. Wiedzac ze M, srodek ciezkosci tréjkata, dzieli
odcinek AX na potowy, wykaz, ze tréjkat XYZ jest rownoramienny.

Zad. 8. Wykaz, ze punkty stycznosci boku tréjkata z okregiem wpisanym i z okregiem dopisanym sg
symetryczne wzgledem srodka tego boku.

Zad. 9. W tréjkacie ABC przez punkt D na boku AB poprowadzono prostg rownolegta do AC
przecinajgcg bok BC w punkcie E. Przez wierzchotek B i punkt przeciecia odcinkdw AE i CD
poprowadzono prostg przecinajacg bok AC w punkcie P. Na odcinku DB obrano punkt Q, taki ze
|QB|:|AQ| = | DE|:|AC| = 1/7. Wiedzac, ze pole tréjkata DEB wynosi 8, oblicz pole tréjkata QBP.

Zad. 10. Dwa okregi o srodkach O, i O, przecinajg sie w punktach A i B, a dwusieczna kata 0,A0,
przecina te okregi odpowiednio w punktach Ci D. Wykaz, ze srodek O okregu opisanego na tréjkacie
CBD jest rowno odlegty od 01 i O-.

Zad. 11. W tréjkacie poprowadzono proste rownolegte do bokéw (i niezawierajgce tych bokdéw),
styczne do okregu wpisanego w ten tréjkat. Odciety one od danego trdjkata trzy nowe tréjkaty.
Promienie okregdw opisanych na tych trdjkagtach wynoszg Ra, Ry, i R.. Oblicz promien okregu
opisanego na wyjsciowym trojkacie.

Zad. 12. W tréjkacie prostokagtnym ABC o przyprostokatnych dtugosci |AB| =3 i |BC| = 4 przez srodki
bokéw AB i AC poprowadzono okrag styczny do boku BC. Znajdz dtugosé odcinka przeciwprostokatnej
AC zawartego w tym okregu.

Rozwigzanie zad. n wyslij na adres: ge zadn@math.uni.wroc.pl

Zyczymy powodzenia!
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